
PRIESKUM SÚČASNÉHO
STREDOŠKOLÁKA 
 ŠTUDENTSKEJ RADY STREDNÝCH ŠKÔL



NA AKEJ STREDNEJ ŠKOLE 
ŠTUDUJEŠ?

ŠKOLA
POČET

RESPONDENTOV

8- ročné gymnázium 1305

4-ročné gymnázium 3113

5-ročné bilingválne
gymnázium

1883

Stredná odborná škola s
výučným listom

505

Stredná odborná škola s
vysvedčením o záverečnej

skúške
129

Stredná odborná škola s
maturitnýmvysvedčením

7656

Konzervatórium 131

Iné 278

Celkovo 15 000

INFORMÁCIE O 
RESPONDENTOCH



AKÁ JE TVOJA ŠKOLA PODĽA
ZRIAĎOVATEĽA?

Štátna škola

Súkromná škola

Cirkevná škola

85,3%

7%
7,7%

KDE SA NACHÁDZA TVOJA STREDNÁ
ŠKOLA? 

16,5%

13,1%
22,3%

11,8%

14,7%

8,4%

8,4%

4,9%

Bratislavský kraj

Trnavský kraj

Trenčiansky kraj

Nitrianský kraj

Žilinský kraj

Banskobystrický kraj

Prešovský kraj

Košický kraj



AKO SI SA STAL/-A ŽIAKOM/ŽIAČKOU TEJTO
STREDNEJ ŠKOLY?

43,3%

12,8%

43,9%

Úspešne som napísal/-a Testovanie 9
v matematike a slovenskom jazyku
nad90%

Bol/-a som prijatý/-á po
výberovomprocese (talentové skúšky,
prijímaciepohovory...)

Výberový proces (talentové
skúšky,prijímacie pohovory...) sa
nekonal

VÝBER STREDNEJ ŠKOLY



PREČO SI SI VYBRAL/-A ŠTÚDIUM PRÁVE NA
TEJTO ŠKOLE?

Odporučil mi ju žiak/žiačka 
danej školy

Odporučil mi ju
absolvent/absolventka danej
školy

Odporučil mi ju
pedagóg/pedagogička

Kamaráti tam tiež išli

Rodičia chceli, aby som si ju
vybral

Neprijali ma na preferovanú
školu

Nevedel/-a som, čo budem
študovať na vysokej škole

Vedel som, že ma jej odbor alebo
zameranie pripraví na prácu,
ktorú chcem vykonávať

Zaujala ma počas DOD alebo
počas exkurzie na danej škole

Zaujala ma na burze stredných
škôl alebo podobnej udalosti

Je vnímaná ako veľmi kvalitná
škola s dobrým menom, ktorá
pripraví študentov na vysoké
školy

Iné

2722 (18,1%)

1925 (12,8%)

1776 (11,8%)

3537 (23,6%)

3441 (22,9%)

1079 (7,2%)

3914 (26,1%)

5349 (35,7%)

2645 (17,6%)

824 (5,5%)

4984 (33,2%)

2669 (17,8%)



POMÁHAL TI VÝCHOVNÝ PORADCA
ZÁKLADNEJ ŠKOLY S VÝBEROM STREDNEJ 
ŠKOLY ?

ÁNO NIE

NIKTO MI NEPOMÁHAL

CÍTIL/-A SI NÁTLAK OD SVOJHO OKOLIA, 
ABY SI SI VYBRAL/-A ISTÝ TYP STREDNEJ ŠKOLY?

ÁNO NIE

73,3%

26,7%

51,7%41,8%

6,5%

VPLYV SPOLOČNOSTI



AK ŠTUDUJEŠ NA STREDNEJ ŠKOLE S 
MATURITNÝM VYSVEDČENÍM, MYSLÍŠ SI, 
ŽE BY MALI BYŤ URČITÉ MATURITNÉ 
PREDMETY DELENÉ NA VIAC ÚROVNÍ 
OBŤAŽNOSTI A VYŽADOVANÝCH VEDOMOSTÍ? 

MATURITNÉ SKÚŠKY

ÁNO NIE NEVIEM

57,5%

20,9%

21,6%



AK ŠTUDUJEŠ NA STREDNEJ ŠKOLE S
MATURITNÝM VYSVEDČENÍM, Z AKÉHO
OKRUHU PREDMETOV BY SI CHCEL/-A
MATUROVAŤ?

Cudzí jazyk

Spoločenskovedné a
humanitné predmety

Prírodovedné
predmety

Ostatné predmety

Ešte nie som
rozhodnutý/-a

8176 (55,7%)

3401 (23,2%)

3794 (25,8%)

3623 (24,7%)

4368 (29,7%)



AK ŠTUDUJEŠ NA STREDNEJ ŠKOLE S 
MATURITNÝM VYSVEDČENÍM, POVAŽUJEŠ
VEDOMOSTI NADOBUDNUTÉ NA PREDMETE
MATEMATIKA ZA POTREBNÝ NÁSTROJ PRI ŠTÚDIU
TVOJHO ZAMERANIA NA VYSOKEJ ŠKOLE A PRI
UPLATNENÍ SA NA TRHU PRÁCE TVOJHO
ZAMERANIA?

28,1%13,1%

45,9%

12,9%

MATURITNÁ SKÚŠKA
Z MATEMATIKY



SI ZA ZAVEDENIE POVINNEJ MATURITNEJ
SKÚŠKY Z MATEMATIKY ?

ÁNO NIE NEVIEM

AK SI ODPOVEDAL/-A NIE/NEVIEM,
PODPORIL BY SI POVINNÚ MATURITNÚ
SKÚŠKU Z MATEMATIKY V PRÍPADE
VIACERÝCH MOŽNÝCH ÚROVNÍ Z TOHTO
PREDMETU ?

ÁNO NIE NEVIEM

84%

7,9% 8,1%

64,2%

12,2%
23,6%



ČO BY SI CHCEL/-A ROBIŤ PO SKONČENÍ 
ŠTÚDIA NA STREDNEJ ŠKOLE?

KROKY MATURANTOV

Vysokoškolské štúdium na Slovensku

Vysokoškolské štúdium v zahraničí

Pokračovať vo výkonu práce, ktorú som
mal ako prax na strednej škole

Zamestnať sa na Slovensku s pracovným zameraním v rovnakom alebo
príbuznom odbore, aký študujem

Zamestnať sa na Slovensku s pracovným zameraním v odlišnom
odbore, aký študujem

Zamestnať sa v zahraničí

Neviem

33,4%

31,6%

10%

11,5%

3,3%5,9%
4,2%



PODĽA TYPU ŠKOLY

ŠKOLA ÁNO NIE NEVIEM

GYMNÁZIÁ 55,20% 36,69% 8,11%

SOŠ 37,01% 44,20% 18,79%

KONZERVATÓRIÁ 51,91% 36,64% 11,45%

INÉ 43,53% 36,33% 20,14%

CELKOM 44,9% 40,83% 14,27%

ODLIV ABSOLVENTOV
DO ZAHRANIČIA



KRAJ ÁNO NIE NEVIEM

BSK 54,22% 32,38% 13,39%

TTSK 44,95% 38,62% 16,43%

TSK 36,97% 47,68% 15,57%

NSK 39,97% 48,01% 12,02%

ZSK 46,98% 38,21% 14,81%

BBSK 40,59% 44,38% 15,03%

PSK 38,90% 48,06% 13,03%

KSK 43,21% 41,58% 15,20%

CELKOM 44, 9% 40,83% 14,27%

PODĽA KRAJOV

Prieskum vykonalo občianske združenie Študentská rada stredných škôl pod záštitou
Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky na vzorke 15,000
respondentov medzi 15. februárom 2024 a 5. marcom 2024.


